

LEPO CVETJE — UREJENO OKOLJE

Učenci čistijo okolje

V prejšnji številki »Zhora občine« smo objavili nekaj odlomkov iz poročil osnovnih šol o lepoti na lepše in čistije okolje. Tokrat objavljamo še odlomke iz poročil šol, ki smo jih v prejšnji številki izpustili.

OSNOVNA ŠOLA FRANCA RAVBARJA
V sklopi od aprila do oktobra so sodelovali vsi učenci, ki so si delo razdelili po vsaj krajevni skupnosti Dol. Delo je potekalo enkrat mesečno, in sicer vsak prvi petek v mesecu. Učenci so sodelovali s krajevno skupnostjo tudi, ko so sbrali steklenice in stano železo. Med delom so učenci opozarjali krajanse, naj ne zadržajo neuporabnih stvari, ker lahko onesnažijo zrak. Najbolj pozornosti pa so posvetili ureditvi okolice šole; pomagali so tudi očistiti okolico tovarne Juh v Dolu.

skrbijo za red na šolskem igrišču, šolskem parku in v okolici šole.

OSNOVNA ŠOLA JANKA BIZJAKA
Učenci te šole, Mojca Semen, je v svojem spisu napisala: V sredo smo se sbrali pred šolo, ker smo hoteli očistiti našo okolico. Šli smo v Podgorico in Senti Jakob. Bilo je vroče, megleno jutro. Poharali smo odpadke, ki jih ljudje mečejo na tla. Čistili smo ob cestah, travnikih, pred trgovino in pri obeh spomenikih, da bi bilo lepše okolje. Pobrali so vsi učenci iz naša šole. Da bi bilo lepše, bi predlagala, da bi vsakogar, ki odlaga odpadke, prijavili na mlini. Doma bomo očistila okolico hiše. Lepo bi bilo, če bi vsak skrbel za čistočo.

JUBILEJ ANTONA INGOLIČA

70 LET, 50 KNJIG

Pred nekaj dnevi je slavil svoj 70. rojstni dan Anton Ingolič, nekdanji profesor, sedaj akademik in vse od mladostnih let naprej pisatelj. Večkrat ga vidimo, kako živahno koraka po Titovi cesti proti domu v Pribinovi ulici, poln življenjske sile in snovanj.

Polskava je vas pri Pragerskem, kjer se je 5. januarja 1907 rodil Anton Ingolič kot sin mizarja. Leta njegovega otroštva izpolnjujejo spomeni na očetovo mizarstvo in na prvo svetovno vojno, ki jo je deloma preživel pri starih starših na Pohorju. Tam je bilo nekaj več kruha kot doma, a ker je mizarstvo mirno, a je moral oče na fronto. Pri babici je pasel ovce, kidal gnoj, opravljal razna druga kmečka dela in bil tudi sel, ki je raznašal po pohorskih grapah pisma s fronte in obvestila o padah očetih in sinovih. Ko se je moral zaradi šole vrniti v Polskavo, je našel v mizarstvu tuje ljudi — ruske vojne

ujetnike, ki so morali mizariti pod stražo. Pristuhnji je tuji cvrtici, jo počasi dojemal in spoznal, da so na svetu bogati in revni. Spoznanja o socialnih krivicah so se v njem še bolj utrčila, ko se je oče vrnil iz ruskega ujetništva in pripovedoval o dogodkih v Rusiji.

Na pot v srednjo šolo se je podal: nekaj drobca v šepu. Zanimali so ga pisatelji, prebiral je Tolstaja in Dostojevskega pa Cankarja, Zolaja in Balzaka. Doraščal je, z njim vred pa je doraščala sla po pisateljevanju. Tako so nastala njegova prva dela: »Mladostna leta, Lukarji, Matevž Visočnik. Na splavu...« Pisal je o ljudeh, kakršni so dejansko bili, o njihovem delu in o okolju, ki jim je krojilo usodo.

Drugo svetovno vojno je preživel kot izgnanec v Srbiji. Po vrnitvi so nastajala nova dela: romani, povesti, drame, novele. Spet o ljudeh, ki jih je spoznaval, z njimi živel in delal. Pot po nasipu

IMAJO TUDI SVOJ PRAPOR

Ob praznovanju dneva JLA je bila pred Gradbeno tehniško šolo slovesnost, na kateri je mladinska pohodna enota te šole prejela v varstvo prapor. Pohodna enota nima ime po I. tankovskem odredu, ki ima domicil v bežigradski občini. Na slovesnosti je govoril tudi Franc Stritof-Krištof, nekdanji komandant tega odreda.

Mladinska pohodna enota je opravila že vrsto nalog. Izvedli so več pohodov po poteh I. tankovskega odreda, sodelovali so pri sprejemu Titove štafete, na tekmovanjih Zveze rezervnih vojskih starešin itd.



PRIJETNO PRESENEČENI

Ob izteku vsakega leta si voščimo veliko sreče, zdravlja in veselja. Se posebno starejši si želimo, da bi leto, ki je pred nami, preživeli, kajti vsako leto nam daje novo upanje na prihodnosti. Tako kot vsako leto smo tudi letos zaželeli znanec, prijatelj in drugim vse dobro v letu, ki ga začnemo.

Tokrat pa so se najstarejši krajanov v krajevni skupnosti Senti Jakob-Podgorica spomnili tudi predstavniki naše skupnosti, ki so nas obiskali pred Novim letom. Prejeli smo lepa darila z željo, da bi se ob letu spet srečali. To je bilo prvo tovrstno obdarovanje v naši KS, zato smo bili toliko bolj presenečeni. Sem najstarejši krajan v tej KS, v 90. letu življenja, in še nikoli nisem bil deležen toliko pozornosti kot ravno letos. Zato se vsem, ki so karkoli prispevali ob tej obdaritvi, najlepše zahvaljujem, kajti prejeto darilo je dokaz, da tudi mi, čeprav že stari, še nismo pozabljeni.

JAKOB JEREB Podgorica 37

PEŠCI V NEMILOSTI

Vsak napredek zahteva svoje žrtve; žal smo tudi stanovanjci Janševce, Černetove in okoliških ulic to občutili na lastni koži. Kolikor smo se veselili nove Drenikove ceste, ki nas je rešila večnega čakanja pred zapornicami, hrupa vozil in onesnaženega ozračja, tako smo sedaj prizadeti po drugi strani.

Trgovine, ki so bile prej tik pred nami, so naenkrat postale skoraj nedosegljiv cilj. Vsi tisti, ki gremo peš v službo, v

solo, ali pa peljemo otroke v vrtec, smo doživelj neprijetno presenečenje, saj se nam je pot precej podaljšala.

Bivše zapornice na Černetovi so zaprte, divji prehodi, ki nastajajo, pa so izvor stalne nevarnosti.

Vse to bi se dalo dokaj preprosto rešiti z ureditvijo stopnišč na skarpah, po katerih bi lahko prišli na Drenikovo. Na kišenski strani je problem rešen, na bežigradski pa je možen sestop le po strmi blatni stezi, ki je še posebno v zimskem času zelo nevarna. Starejši občani ki najtežje hodijo, pa so primorani hoditi zelo daleč, da bi prišli do trgovine, ki je oddaljena le nekaj metrov od njegovega stanovanja. Kdaj bo tudi ta problem rešen?

Drugi problem, ki je tudi v zvezi z novo Drenikovo cesto, pa je čiščenje pločnikov. Novo bežigradsko križišče, eno najsoodnejših v Ljubljani, je po novo zapadlem snegu ostalo popolnoma neočiščeno. Pešci smo si utrli ozke gazi, kjer je bilo srečanje skoraj nemogoče. Sprašujemo se, kdo je zadolžen za čiščenje snega in kaj je počel v tem času?

Tretje vprašanje pa je namenjeno tistim, ki skrbijo za varnost pešcev. Kamniška ulica je ena najbolj prometnih za Bežigradom, saj ob njej deluje več bežigradskih podjetij s številnimi zaposlenimi. Pločniki z obeh strani so celo dopoldne zasedeni s parkiranimi avtomobili, pešci pa se prebijajo po voznem pasu, kjer nas avtomobilisti stalno ogrožajo, ob mokrem vremenu pa tudi neusmiljeno škropijo. Ali ima pri nas veljavo le tisti, ki je pelje z avtomobilom, pešci pa smo prepuščeni na milost in nemilost njihovi samovolji? Pešec S. O.

OSNOVNA ŠOLA dr. VITA KRAIGHERJA

Do srede novembra so učenci opravili 31 očistovalnih akcij, v katerih je sodelovalo 335 učencev. Presrečno so tudi za lepši videz učilnic in hodnikov Okrasili so jih s lončnicami, v vitinah in na panojih pa so pogosto menjavljali priprave učencev o okoljskih dejavnostih doma in v svetu. V vseh učilnicah bodo poskrbeli za prijetno klimo in hranjenje ptic pozimi. Manjšajoče kamničke bodo izdelali učenci pri tehničnem poplavi. Veliko pozornosti so posvetili tudi higieni.

OSNOVNA ŠOLA MAKSIA PEČARJA

V svojem poročilu navedajo, da so vsi učenci izvedli po dve očistovalni akciji. Učencem so določili postopoma območja odzema ulice in v vsaki akciji so očistili cele Ozroče na obeh straneh Titove ceste. Posebno pozornost so posvetili zelenici in prostoru okoli spomeniških plošč padlih herojev in borov NOB. Temeljito so očistili tudi tram stazo. Odkodli podzemnega bitvanja pa so vsak mesecno očistili šolsko okolico.

DOM UGENCEV GP SLOVENIJA GESTE

Učenci doma so sodelovali s krajevno skupnostjo Sestoza nasele v delovnih akcijah, v katerih so urejali okolje v krajevni skupnosti 70 učencev, ki so opravili naloge. V vrstah akcijah je sodelovalo 291 ur prostovoljnega dela.

PTT IZOPRISREVALNI CENTER

Učenci centra so trinitat očistili Robbovo, Topliško in Lamberovo ulico, samostojno pa so očistili tudi prostor ob kulturnem spomeniku Navje. Stalno

Šport v delovnih kolektivih

STRELJANJE

V počastitev dneva JLA je bilo 21. in 22. dec. 1976 organizirano sindikalno prvenstvo. Udeležilo se ga je 11 moških ekip (od 16 prijavljenih). Tekmovanje je izvedla SD Tabor Jelica. Rezultati ekip — moški: 1. IMP 783 krogov, 2. JUB — Dol 766 krogov, 3. Cestno podjetje 742 krogov.

Zenežke: 1. IMP 341 krogov, 2. Slovenija ceste 285 krogov. Rezultati posameznikov — moški: 1. Kastelic (IMP) 170 kr. 2. Geč Blaz (Cestno podjetje) 164 kr., 3.

Geč Franc (Cestno podjetje) 160 kr. Zenežke — posameznice: 1. Djordjevič M. (IMP) 146 kr., 2. Andrin (Sl. ceste) 136 kr., 3. Peršin (Sl. ceste) 117 krogov.

KOSARKA

Kljuba je bila tudi trim liga v kosarki. Končni zmagovalci je postala ekipa Partizana Jelica-Napaka, ki je izgubila samo eno tekmo, sledijo GP Bežigrad, TVD Partizana Bežigrad, Mladinska knjiga, Commerce, CGP Delo, Iskra, DU, Meteorološki zavod in Avtohiša.

JANEZ VERBIC

novice iz krajevnih skupnosti

SAVSKO NASELJE

ODLIKOVANJE OB DNEVU JLA — Ob 35. obletnici ustanovitve Jugoslovanske ljudske armade je podpredsednik skupščine naše občine Rajko Bašelj podelil odlikovanja, priznanja in plakete številnim krajanom. V preprosti dvorani krajevne skupnosti je bil tudi kulturni spored, katerega osrednji dogodek je bil nastop Koroškega občeta.

»DEDEK MRAZ« V NASELJU

— 153 otrok, od tega 31 socialno ogroženih, je prisostvovalo vsakoletnemu obisku dedka Mraza in dobilo pri-

lošnostna darila, socialno ogroženi pa še praktična povzra. Razen tega bodo člani socialne komisije pri KS obiskali vse krajanse stare nad 80 let in tudi tiste nad 65 let, ki so nepokretni, ter jih obdarovali. Sredstva za darila so prispevale družbeno-politične organizacije KS in delovne organizacije s področja krajevne skupnosti.

KOMUNALNA OPREMLJE-NOST

— Vsa stanovanja v naselju so priključena na mestni vodovod in kanalizacijo, le stanovanja v Kože-ljevi, Kaspretovi in Tomarčevski cesti zgolj na vodovod. Tako je na področju

KS le 204 stanovanj v treh ulicah, ki kanalizacije še nimajo. Na območju KS je kar 4,8 km cest mestnega pomena, 4,6 km občinskega, 9,2 km znotraj naselja ter 3,4 km krajevnih cest. Vse so asfaltirane, razen nekaj sto metrov. Na toplovodno omrežje je priključenih 16 stanovniških zgradb s 501 stanovanji, medtem ko imajo nekateri servisi, trgovine in druge delovne organizacije lastno hišno centralno ogrevanje.

ŠENTJAKOB

VRTEC — minul teden se je sestel gradbeni odbor, ki spremlja priprave za gradnjo druge etape vzgojnega centra nega zavoda v Senti Jakobu. Člani gradbenega odbora so predlagali idejni projekt in, razen nekaj pripomb z njim soglašali.

V drugi fazi bo vrtec v Senti Jakobu pridobil tri nove oddelke za 60 otrok in kuhinjo; tako bo, ko bo zgrajen, v njem našlo varno zavetje in vzgojo skupaj 120

otrok. Hirano vozijo zdaj v ta vrtec iz matične enote na Črnučah. K dokončni ureditvi VVZ Senti Jakob sodi tudi zaledišče, pomembna pridobitev pa bo še zunanje igrišče, brez katerega si ni moč predstavljati današnjega vzgojnovarstvenega zavoda.

ČRNUČE

RAZVEDRILO ZA OTROKE — V vzgojnovarstvenem zavodu Rezke Dragar bodo 22. januarja pričeli ureničevati takoimenovani vzgojni program za vse tiste otroke, ki niso redni varovanci VVZ. Vzgojiteljice bodo pripravile za tiste otroke, ki niso redni varovanci, podobne delovne programe, kot jih imajo pri svojem rednem delu, zajeli pa bodo vsa vzgojna področja za otroke od 4. do 6. leta starosti. Te ureice iget, razvedrila in vzgoje bodo vsako soboto od 8. do 11. ure, in sicer vse do 31. maja. Ostale področnosti bodo starši zvedeli v vrto.



V prejšnji številki smo objavili pismo bralca, ki je omenil čiščenje snega s pločnikov v Ravbarjevi ulici. Stanovalci iz te ulice so nam poslali fotografijo, iz katere je razvidno, kako so delavci Komunalnega podjetja Ljubljana pluzili cesto: sneg so zvalili na pločnik za pešce. Podobno je bilo tudi na mnogih drugih ulicah.